
   
 
 
 
 

            ACTA Nº 44 
 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 25-10-993 
 

 
 
Aos  vinte e cinco dias do mês de Outubro  do ano de mil novecentos e 

noventa e três, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara 
Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara, sob a Presidência do Vereador em 
exercício permanente, Sr. Coronel Martinho de Sousa Pereira, e com a presença dos 
Vereadores Srs. Engº Vítor José Pedrosa da Silva, Prof. Celso Augusto Baptista dos 
Santos, Engº João José Ferreira da Maia, Drª Maria Antónia Corga de Vasconcelos Dias 
de Pinho e Melo, Engº António Sérgio Azeredo, Drª Maria Amélia Rodrigues Costa de 
Brito e Engº António Manuel de Almeida Alves. 

 
Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente reunião. 

O Sr. Presidente não pode estar presente por ter de se deslocar a Lisboa, para 
participar numa reunião na Direcção-Geral de Portos. 

 
APROVAÇÃO DA ACTA: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a 

acta nº 43. 
 
RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia 22 de Outubro, corrente,   o qual acusa o 
seguinte movimento em dinheiro: - Saldo do dia anterior em operações orçamentais - 
quatrocentos e quarenta e sete milhões duzentos e vinte e quatro mil oitocentos e seis 
escudos e dez centavos; Saldo do dia anterior em operações de tesouraria - dezasseis 
milhões oitocentos e sessenta e oito mil duzentos e vinte e nove escudos e oitenta 
centavos;  Receita do dia em operações orçamentais - um milhão quatrocentos e 
sessenta e um mil oitocentos e quarenta e quatro escudos; Receita do dia em operações 
de tesouraria - trezentos e oitenta mil quinhentos e cinquenta e nove escudos e 
cinquenta centavos; Despesa do dia em operações orçamentais - cinco milhões 
novecentos e trinta e sete mil novecentos e setenta e sete escudos;  Saldo para o dia 
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seguinte em operações orçamentais - quatrocentos e quarenta e dois milhões setecentos 
e quarenta e oito mil seiscentos e setenta e três escudos e dez centavos ; Saldo para o dia 
seguinte em operações de tesouraria - dezassete milhões duzentos e quarenta e oito mil 
setecentos e oitenta e nove escudos e trinta centavos. 

 
CÂMARA MUNICIPAL - REUNIÕES: - Por unanimidade e nos termos do 

disposto no Artº 19º do C.P.A., a Câmara deliberou apreciar e resolver os seguintes 
assuntos: 

 
TRÂNSITO: - No seguimento da deliberação tomada  na reunião de 3 de 

Maio, último, o Vereador Sr. Engº Sérgio Azeredo voltou a referir-se ao problema que 
se verifica na Rua Sargento Clemente de Morais, onde pelo facto de a mesma ser 
bastante estreita e estarem sempre viaturas estacionadas num dos lados, acontece, 
diversas vezes, que as viaturas mais altas tocam numa varanda de uma das habitações 
encontrando-se a mesma já bastante deteriorada, podendo, até, oferecer riscos, não só 
para os moradores, como também para os restantes  transeuntes. O Sr. Vereador 
lamentou que não obstante o seu alerta feito na citada reunião, ainda nada se tenha feito 
para evitar o pior. Por unanimidade, foi deliberado que o assunto seja submetido à 
consideração da Comissão Consultiva de Trânsito. 

 O Sr. Vereador solicitou, ainda, que seja revisto o estacionamento na 
Travessa de Sá, uma vez que pelo facto de ser permitido o estacionamento nos dois 
lados torna quase impossível a circulação de viaturas dado o arruamento ter dois 
sentidos de trânsito. 

 
CONSTRUÇÃO DA NOVA PONTE DE PAU E ACESSOS: - Em 

sequência da deliberação tomada na última reunião, a Vereadora Drª Amélia Brito 
comunicou que reuniu com o Engenheiro Higino e um representante dos moradores das 
Ruas Comandante Rocha e Cunha e Travessa do Dispensário, relativamente às questões 
levantadas na exposição apresentada naquela reunião, sobre o projecto da nova Ponte de 
Pau. Como resultado da dita reunião, a Sra. Vereadora referiu que efectivamente 
algumas das questões levantadas são pertinentes, entendendo, por isso, que deve 
estudar-se a forma de se minimizarem as preocupações manifestadas, através da 
introdução de alterações ao respectivo projecto. Mais referiu a Senhora Vereadora que a 
obra foi lançada a concurso sem previamente se ter obtido o parecer dos Organismos 
que têm intervenção no âmbito do Ordenamento do Território, nomeadamente C.C.R.C. 
e JAPA,   o que considera uma lacuna, para além de que também não se encontra ainda 
aprovado o estudo global da zona. 
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Presente o Sr. Engº Higino, que prestou alguns esclarecimentos técnicos 
sobre esta matéria, nomeadamente que existem pormenores que podem eventualmte ser 
alterados, como por exemplo, o perfil longitudinal da faixa de rodagem do lado dos 
prédios dos reclamantes, no sentido de, minorar o impacto visual do muro de suporte e 
garantir o afastamento mínimo de sete metros, pelo que, por unanimidade, foi 
deliberado que, sem prejuízo do concurso que está a decorrer, seja elaborado estudo 
sobre as alterações propostas e possíveis, o qual será posteriormente submetido à 
consideração do executivo e analisado em conjunto com o estudo da Zona Envolvente. 

 
CONSTRUÇÃO DO PAVILHÃO GIMNODESPORTIVO DE 

S.BERNARDO: - Foi deliberado, por unanimidade e por proposta do Vereador Sr. Engº 
Maia conceder ao Centro Desportivo de S.Bernardo um subsídio no valor de sete 
milhões e quinhentos mil escudos, destinado a comparticipar nas despesas com a 
construção do Pavilhão Gimnodesportivo. 

 
ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS DA RIA: - O Vereador Sr. Engº Maia 

apresentou fotografias das obras levadas a efeito no âmbito da Associação de 
Municípios da Ria, que permitiu aos Senhores Vereadores apreciar o adiantamento das 
mesmas. 

 
RIA DE AVEIRO - MARÉS VIVAS: - No seguimento das exposições 

levadas a efeito por moradores da Beira-Mar e relacionadas com as cheias do dia 14 , do 
corrente, provocadas pelo mau tempo, o Sr. Vereador Engº Maia informou a Câmara 
que se reuniu com as mesmas pessoas no dia 19, terça-feira, onde o problema foi 
largamente dissecado. Informou também que no seguimento dessa reunião dirigiu-se 
com três representantes daquela à JAPA, onde foi recebido pelo Sr. Engº Raposo, a 
quem se expôs o problema e a preocupação de situações semelhantes se voltarem a 
repetir futuramente. Aquela Instituição ficou de notificar todos os marnotos do grupo 
das marinhas do Sr. Roque, para fazer o levantamento das que se encontram 
arrombadas. Da reunião sobressaiu a vontade manifestada pelos moradores da Praça do 
Peixe em verem a Rua Tenente Resende fechada ao trânsito e alteada. 

 
RECOLHA DE LIXO - EXECUÇÃO DE DESDOBRÁVEIS: - No 

seguimento da deliberação tomada na reunião de 27 de Setembro, findo, foram 
presentes as propostas apresentadas com vista ao fornecimento de 15.000 exemplares 
do Mailing para a campanha de sensibilização de higiene urbana e reciclagem de lixos, 
as quais indicaram os seguintes valores acrescidos de IVA: Nº 1 - DESIGN CENTRO - 
Design e Comunicação, Lda. - quatrocentos mil escudos; Nº 2 - TIPOGRAFIA 
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LOUSANENSE - quatrocentos e vinte e sete mil escudos; e Nº 3 - SERAFIM SILVA - 
Artes Gráficas - quinhentos e trinta e dois mil escudos. 

Tendo em consideração que se pretende dar inicío à referida Campanha, com 
a maior urgência, foi deliberado, por unanimidade, adjudicar já o fornecimento em 
questão à Firma DESIGN CENTRO - Design e Comunicação Lda., pelo valor de 
quatrocentos mil escudos, acrescido de IVA, dado ser a proposta mais vantajosa.  

 
PELOURINHO DE ESGUEIRA: - Tendo em vista os estragos causados no 

pelourinho, o Vereador Sr. Prof. Celso Santos comunicou que a respectiva recuperação 
efectuada pelo artista Sr. Anselmo Dias Brandão, importou na quantia de cinquenta e 
oito mil escudos e propôs o respectivo pagamento, após o que foi deliberado, por 
unanimidade, autorizar, e debitar os custos ao autor dos danos, cuja identidade foi 
fornecida pela Polícia de Segurança Pública. 

 
SEMINÁRIO SOBRE "LEITURA PÚBLICA": - De acordo com a 

comunicação efectuada pela Técnica Superior de BAD da Biblioteca Municipal de 
Aveiro, a Câmara deliberou, por unanimidade, apoiar a realização do seminário em 
epígrafe, que decorrerá na referida Biblioteca de 4 a 6 de Novembro, próximo, e é da 
Organização do Instituto da Biblioteca e do Livro, traduzindo-se o apoio a prestar na 
oferta das refeições aos respectivos participantes, a servir pelos Serviços da Cozinha 
Económica, bem como a cedência de transporte para uma deslocação a Cantanhede. 

 
SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - TRANSPORTES COLECTIVOS: - 

Considerando o pedido formulado pela Coordenação da Área de Extensão Educativa de 
Aveiro, bem como a informação prestada pelos Serviços Administrativos, constante do 
requerimento apresentado por Jorge Fernando Maia Pinho, a Câmara deliberou, por 
unanimidade, ceder gratuitamente ao requerente, um passe de uma zona, a fim de que o 
mesmo possa deslocar-se de Esgueira para Santiago, onde frequenta a Escola Nocturna 
de Alfabetização de Adultos, ministrada por aquela Instituição, devendo, para o efeito, 
oficiar-se aos Serviços Municipalizados com vista ao fornecimento do respectivo passe. 

 
PUBLICIDADE - ANÚNCIOS PROMOCIONAIS: - Por proposta do 

Vereador  Sr. Prof. Celso Santos, a Câmara deliberou, por unanimidade, mandar 
proceder à abertura de um concurso limitado junto de empresas da especialidade, com 
vista à execução-concepção de três tipos de anúncios publicitários, subordinados aos 
temas "Turismo", "Património Cultural" e "Actividades Económicas" destinados aos 
anúncios que habitualmete são publicados na Imprensa, relativos às várias actividades 
municipais.  
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MERCADO MANUEL FIRMINO - HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO: - 

O Sr. Vereador Prof. Celso Santos informou a Câmara de uma exposição apresentada 
por alguns comerciantes do Mercado Manuel Firmino, em que solicitam a revisão do 
horário de funcionamento, que contemple, nomeadamente, a abertura aos sábados para 
além do horário normal e, ainda, nos feriados, considerando que com a abertura de 
novos hipermercados com horários flexíveis, viram profundamente reduzido o volume 
de vendas . 

Seguidamente, o Sr. Vereador deu também conhecimento de que mandou 
efectuar inquérito a todos os comerciantes, do qual se conclui que a grande maioria não 
concorda com o horário pretendido por aqueles. 

Lida, também, a informação prestada pela Repartição de Taxas e Licenças e 
considerando que qualquer alteração ao horário do mercado iria inevitavelmente 
acarretar um grande acréscimo nas despesas do Município, dado que teria  que se 
aumentar consideravelmete o número de funcionários que ali prestam serviço, foi 
deliberado, por unanimidade, indeferir a pretensão formulada, sem prejuízo de se 
efectuar estudo no sentido de se encontrar uma solução para remediar esta situação. 

 
III BIENAL INTERNACIONAL DE CERÂMICA: - O Sr. Vereador Prof. 

Celso Santos informou de que a Bienal Internacional de Cerâmica abrirá sábado às 16 
horas, e convidou para o efeito, todos os Srs. Veredores, tendo sido deliberado, por 
unanimidade, autorizar o pagamento das despesas que forem necessárias.  

O Sr. Vereador informou, ainda, que vão estar expostos naquele certame, 
dois painéis da autoria de um artista Búlgaro que se propõe vendê-los à Câmara pela 
quantia de mil contos, valor que é muito inferior ao valor real das obras, pelo que 
propôs a sua aquisição, o que mereceu em princípio, a concordância do Executivo. 

 
PARQUE DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES: - O Vereador Sr. Prof. Celso 

Santos deu conhecimento ao restante Executivo do teor das actas nºs 10 e 11, 
respeitantes às reuniões realizadas pela Comissão Administrativa do Parque de Feiras e 
Exposições, cujos respectivos textos aqui se dão como transcritos. Por unanimidade, foi 
deliberado considerar aprovados os referidos documentos.  

 
RIA DE AVEIRO - DRAGAGEM DOS CANAIS: - Em continuação da 

deliberação tomada em 2 de Agosto, findo, o Vereador Sr. Engº Vítor Silva apresentou, 
de novo, a proposta da Firma DRAGAPOR, com vista à dragagem do Canal Central e 
do Canal de S. Roque, a qual se propõe efectuar os trabalhos por um preço de seiscentos 
e quarenta e nove escudos por cada metro cúbico, e um valor de cinco milhões e 
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duzentos mil escudos para a deslocação, montagem e imobilização da respectiva draga. 
Lida a informação técnica prestada sobre o assunto e considerando que a DRAGAPOR 
é a única empresa nacional que possuí o tipo de draga por sucção, necessária à 
realização do trabalho, por forma a evitar o aspecto degradante da circulação de 
camiões na cidade carregados com lamas fluídas e considerando, também, que a mesma 
Empresa mantém a draga parada na Pateira de Fermentelos, onde efectuou também os 
trabalhos de dragagem, o que diminui, consideravelmente, os custos da deslocação, foi 
deliberado, por unanimidade, adjudicar à referida Empresa, na modalidade de ajuste 
directo, a dragagem dos mencionados canais, pelos valores referidos, ou seja, pelo 
preço de seiscentos e quarenta e nove escudos o metro cúbico, para um volume máximo 
de 40.000 m3, acrescido da verba também referida de cinco milhões e duzentos mil 
escudos correspondente ao transporte, montagem e imobilização da draga e respectivos 
impostos. 

A presente deliberação carece da aprovação da Assembleia Municipal, nos 
termos legais. 

 
URBANIZAÇÃO DE CACIA - EXECUÇÃO DE INFRAESTRUTURAS: - 

Tendo em vista a informação prestada pelo técnico municipal competente, foi 
deliberado, por unanimidade, proceder à abertura de concurso para execução dos 
trabalhos de electricidade num arruamento envolvente à Escola C+S de Cacia.  

Mais foi deliberado, também por unanimidade, solicitar aos Serviços 
Municipalizados que procedam à execução dos trabalhos de esgotos e abastecimento de 
água no mesmo arruamento. 

 
AVEIRO E VALDAI - RELAÇÕES DE AMIZADE: - Dando sequência à 

deliberação tomada na reunião de 28 de Junho, último, a Câmara tomou conhecimento 
de um Fax remetido pelo Presidente da Administração do Distrito de Valdai - Rússia, a 
convidar a Câmara para uma visita àquela cidade, mediante a deslocação de uma 
delegação aveirense, composta por, pelo menos, 5 elementos, 2 representantes da 
CEPM - Companhia Europeia de Produtos do Mar, Lda. e o Sr. Samsonov Vitaly 
Ivanovich, o qual tomou parte activa no processo de relações de amizade entre ambas as 
cidades. Foi deliberado, por unanimidade, que a Câmara se faça representar.  

 
AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aquisição do 

material constante das seguintes requisições: serviço requisitante 03 - Nºs 551, 561 e 
562/93, das quantias de cento e nove mil trezentos e oitenta e oito escudos, cento e 
oitenta e cinco mil e seiscentos escudos e duzentos e setenta e dois mil e noventa 
escudos, respectivamente; serviço requisitante 06 - Nºs 2200, 2203, 2218, 2271, 2314, 
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2318, 2320, 2321, 2339, 2340, 2343, 2347, 2349, 2350/93, das quantias de cento e vinte 
mil novecentos e sessenta e cinco escudos, cento e trinta e sete mil trezentos e noventa 
escudos, cento e vinte e um mil e oitocentos escudos,  cento e vinte e um mil e 
oitocentos escudos, cento e catorze mil oitocentos e quarenta escudos, cento e vinte mil 
duzentos e sessenta e nove escudos, trezentos e sessenta e dois mil seiscentos e oitenta e 
seis escudos, trezentos e trinta e nove mil quinhentos e quarenta e quatro escudos, cento 
e dezasseis mil escudos, cento e sete mil cento e oitenta e quatro escudos, duzentos e 
noventa e três mil oitocentos e sete escudos, duzentos e noventa e cinco mil e oitocentos 
escudos, cento e dezassete mil trezentos e noventa e dois escudos, cento e noventa e 
sete mil e duzentos escudos, respectivamente. 

 
ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO DA ZONA A POENTE DA 

AVENIDA 25 DE ABRIL: - A Câmara apreciou um requerimento da Firma ZEUS - 
Sociedade de Construções Civis e Indústriais, Lda., a solicitar que a escritura de compra 
e venda do subsolo dos lotes P1 e P2, destinado a garagens e situado entre os sectores 
"O" e "P", da Urbanização em epígrafe, com a área de 1.320 m2, adquiridos em hasta 
pública realizada em 19 de Outubro de 1987, seja celebrada em nome de Ricardo da 
Graça Rodrigues dos Anjos. Após troca de impressões, foi deliberado, deferir o pedido 
formulado, com a abstenção das Vereadoras Drª Maria Antónia e Drª Amélia Brito. 

 
ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS DO CARVOEIRO: - O Sr. Vereador 

Engº Vítor Silva deu conhecimento de um Fax remetido pela Associação de Municípios 
do Carvoeiro, através do qual se transcreve a sentença proferida pelo Juíz do Tribunal 
de Águeda, sobre o pedido de restituição provisória da posse dos terrenos para 
instalação da ETA, a qual indeferiu a pretensão deduzida por Fernando Avelino dos 
Anjos Antão.  

 
COLÉGIO DISTRITAL DR. ALBERTO SOUTO: - A Câmara tomou, 

também conhecimento de um ofício remetido pelo Governo Civil de Aveiro, 
acompanhado por outro da Secretaria-geral do Ministério da Justiça, onde se informa 
que as obras no edifício em epígrafe, serão iniciadas no prazo de uma semana. 

 
MONUMENTO AO MARNOTO: - O Vereador Sr. Engº António Alves 

perguntou porque ainda não se encontra colocado o monumento em epígrafe, tendo o 
Sr. Vereador Prof. Celso Santos dado nota dos motivos do atraso, nomeadamente o 
problema das águas, mas que, em príncipio na próxima semana será colocado. 
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ARRUAMENTOS: - Ainda no uso da palavra, o Vereador Sr. Engº António 
Alves referiu que, finalmente,  já se encontra reforçada a iluminação da Rua Condessa 
Mumadona Dias, nomeadamente na ponte junto ao Pavilhão do Beira-Mar, sendo agora 
necessário mandar pintar e repôr o respectivo gradeamento. 

 
HABITAÇÃO - CONSTRUÇÃO DE 784 FOGOS DE HABITAÇÃO 

SOCIAL EM SANTIAGO: - Face à comunicação remetida pela EDIFER, a Câmara 
deliberou, por unanimidade, autorizar o pagamento àquela Entidade, até ao final do mês 
em curso, da importância de dez milhões de escudos, que lhe são devidos pelo atraso 
verificado no pagamento dos juros, após o que se considerarão completamente saldadas 
as respectivas contas.  

 
FUNCIONALISMO MUNICIPAL - JUNTA MÉDICA: - A Câmara tomou 

conhecimento de uma carta enviada pelo Dr. A. Cerqueira da Mota, a propôr a alteração 
dos honorários devidos pelos serviços que vem prestando  de Junta Médica e visita 
médica domiciliária, para os valores de mil e quinhentos escudos e dois mil escudos, 
respectivamente. Por unanimidade, foi deliberado, concordar com a alteração proposta.  

 
 
TRATAMENTO DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS - RECICLAGEM: 

- No seguimento da deliberação tomada na reunião de 20 de Setembro, último, a 
Câmara tomou conhecimento das propostas referentes ao fornecimento de uma máquina 
compactadora de papel, apresentadas pelas seguintes Firmas e dos seguintes valores: Nº 
1 - G. HOFLE, LDA. - um milhão e trezentos mil escudos e propostas alternativas - 
oitocentos e vinte e nove mil escudos e setecentos e setenta mil escudos; Nº 2 - J.B. - 
Equipamentos Industriais, Lda. - um milhão e sessenta e oito mil escudos e propostas 
alternativas - um milhão duzentos e trinta e cinco mil escudos, três milhões seiscentos e 
sete mil escudos, um milhão novecentos e noventa e três mil escudos e quatro milhões 
seiscentos e oitenta e dois mil escudos, sendo todas as importâncias acrescidas de IVA à 
taxa legal. Dada a diversidade de valores apresentados, foi deliberado, por unanimidade, 
remeter o processo aos Serviços Técnicos para estudo e informação conveniente. 

 
CONSTRUÇÃO DO CENTRO SOCIAL/SAÚDE DE ARADAS: - Dando 

continuação à deliberação tomada na reunião de 4 de Outubro, corrente, foram também 
presentes as propostas apresentadas com vista ao fornecimento de mobiliário para o 
Centro Social/Saúde de Aradas, das seguintes Firmas: Nº 1 - EUROLAX - Indústria e 
Comércio de Mobiliário e Equipamentos, Lda.; Nº 2 - HANDY - Equipamentos de 
Escritório e Armazenagem, S.A.; Nº 3 - LEKIMÓVEL - Mobiliário Metálico, Lda.. 
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Dada a grande diversidade de valores apresentados, que aqui se dão como transcritos, 
foi deliberado, por unanimidade, remeter o correspondente processo aos serviços 
municipais competentes para estudo e posterior adjudicação. 

- Foram ainda abertas as propostas relativas ao fornecimento do sistema de 
iluminação, a instalar no mesmo edifício, as quais indicaram as seguintes importâncias, 
ambas acrescidas de IVA: Nº 1 - J.M. - José Lopes Marques, Lda. - seiscentos e trinta e 
oito mil escudos; e Nº 2 - MARQUES & RODRIGUES, LDA. - seiscentos e cinco mil 
escudos. Foi deliberado, por unanimidade, enviar o processo aos Serviços Técnicos para 
análise dos  valores apresentados. 

 
- A Câmara procedeu também à abertura das propostas referentes ao 

fornecimento de equipamento de som, verificando-se os seguintes valores acrescidos de 
IVA à taxa legal. Nº 1 - J.M. - José Lopes Marques, Lda. - um milhão novecentos e 
sessenta mil trezentos e trinta escudos; e Nº 2 - MANUEL & RODRIGUES, LDA. - um 
milhão oitocentos e cinquenta e quatro mil e setecentos escudos. Por unanimidade, foi 
deliberado remeter o processo para análise dos valores apresentados.  

 
- Finalmente, e também no seguimento da deliberação tomada na reunião de 

4 de Outubro, corrente, foram presentes e abertas as propostas relativas ao fornecimento 
e aplicação de cortinados para o palco, grelha para cenários, cortinados com "black-out" 
nos vãos da sala de espectáculos e estores de lâmina destinados ao mesmo edifício , 
apresentadas pelas seguintes Firmas: Nº 1 - CASIMIROS, LDA. - três milhões 
quinhentos e vinte e nove mil setecentos e noventa e nove escudos; Nº 2 - MÓVEIS 
FONSECA, de Mário Nunes da Fonseca & Filhos, Lda. - três milhões quatrocentos e 
trinta e nove mil setecentos e trinta escudos; e Nº 3 - ALTARTE - Decorações de 
Aveiro, Lda. - dois milhões novecentos e noventa e um mil e setenta escudos. Por 
unanimidade, foi deliberado, remeter o processo aos Serviços Técnicos para análise dos 
valores apresentados. 

 
PAVIMENTAÇÃO DE UM ARRUAMENTO NA QUINTA DO GRINÉ: - 

Em conformidade com a deliberação tomada na última reunião e lida a informação 
prestada pelo técnico municipal responsável, foi deliberado, por unanimidade, e de 
acordo com a mesma, adjudicar à Firma M.Mendes, Lda., a pavimentação de um 
arruamento no Sector "E" da Quinta do Griné, pela quantia de oito milhões setecentos e 
noventa e nove mil quinhentos e oitenta escudos acrescida de IVA, por ser o 
concorrente que apresenta proposta de valor mais baixo. 
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PAVIMENTAÇÃO DA RUA DO SENHORIO EM MATADUÇOS: - 
Também na sequência da deliberação tomada na última reunião a Câmara tomou 
conhecimento de que a Firma J. MAIA & MAIA, LDA. foi o que apresentou proposta 
de valor mais baixo para execução da empreitada em epígrafe, pelo que por 
unanimidade, foi deliberado adjudicar os referidos trabalhos à mesma, pela importância 
de seis milhões novecentos e vinte e três mil cento e sessenta escudos, acrescida de 
IVA, conforme refere a informação técnica prestada sobre o assunto. 

 
PAVIMENTAÇÃO DA RUA DA BREJEIRA EM S.BERNARDO: - 

Conforme deliberação tomada na última reunião e face à informação prestada pelos 
Serviços Técnicos, cujo teor aqui se dá como transcrito, foi deliberado, por 
unanimidade, adjudicar à Firma JOAQUIM ALVES SUCESSORES, LDA. a realização 
da empreitada de "Pavimentação da Rua da Brejeira em S.Bernardo", pela importância 
de sete milhões trezentos e vinte mil escudos, acrescida de IVA, por ser o concorrente 
que apresentou melhor preço para o efeito. 

 
TRÂNSITO - OBRAS DE CONSTRUÇÃO CIVIL PARA 

IMPLANTAÇÃO DE REGULAÇÃO SEMAFÓRICA NO CRUZAMENTO DA EN 
109 COM A RUA CAPITÃO LEBRE: - Dando seguimento à deliberação tomada na 
reunião de 18 de Outubro, corrente, que abriu as propostas com vista à execução da 
empreitada em epígrafe, a Câmara tomou conhecimento de que a Firma HENRIQUES, 
FERNANDES & NETO foi aquela que apresentou preço mais vantajoso, pelo que foi 
deliberado, por unanimidade, de acordo com a informação técnica prestada sobre o 
assunto, adjudicar àquela Firma a execução da referida empreitada, pelo preço de três 
milhões cento e sessenta e seis mil cento e dez escudos acrescido de IVA. 

 
PAVIMENTAÇÃO DE ARRUAMENTOS NA FREGUESIA DE EIXO: - 

Foi de novo presente o processo relativo à pavimentação de arruamentos na Freguesia 
de Eixo, cujas propostas foram abertas por deliberação de 18 de Outubro, corrente. Foi 
deliberado, por unanimidade, e de acordo com a informação prestada pelos serviços 
municipais respectivos adjudicar a empreitada em causa à Firma M.MENDES, LDA., 
pela quantia de cinco milhões seiscentos e sessenta e quatro mil novecentos e sessenta 
escudos acrescida de IVA, por ser o concorrente que apresentou proposta de valor mais 
baixo.  

 
ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA DE PAIS E AMIGOS DAS CRIANÇAS 

DIMINUÍDAS MENTAIS - PARQUE DE ESTACIONAMENTO: - Conforme 
deliberação tomada na última reunião e analisada a informação prestada pelos Serviços 
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Técnicos, a Câmara deliberou, por unanimidade, adjudicar à Firma JOÃO MAIA & 
MAIA, LDA., a construção de um parque de estacionamento e respectivos acessos na 
A.P.P.A.C.D.M., pela quantia de seis milhões quatrocentos mil e seiscentos escudos 
acrescida de IVA, por ser o concorrente que apresenta proposta mais vantajosa. 

  
PAVIMENTAÇÃO DA RUA DA BALSEIRA EM MATADUÇOS: - 

Dando seguimento à deliberação tomada na última reunião, foi deliberado, por 
unanimidade, concordar com o teor  da informação prestada pelos Serviços Técnicos e, 
por conseguinte, adjudicar a execução dos trabalhos em epígrafe, à Firma JOÃO MAIA 
& MAIA, LDA., pela quantia de cinco milhões duzentos e oitenta e um mil seiscentos e 
vinte escudos acrescida de IVA, por se considerar a proposta mais vantajosa de acordo 
com os critérios legais estabelecidos.  

 
PAVIMENTAÇÃO DA RUA CAPITÃO LEBRE EM VERDEMILHO: - 

Face à informação prestada pelos serviços municipais competentes e de acordo com a 
deliberação tomada na reunião de 18 de Outubro, corrente, foi deliberado, por 
unanimidade, adjudicar a execução da empreitada em epígrafe, à Firma ROSAS 
CONSTRUTORES, LDA., pela quantia de dez milhões quatrocentos e noventa e nove 
mil e duzentos escudos acrescida de IVA, não só por ser o único concorrente a 
apresentar proposta, mas também porque a mesma satisfaz as condições exigíveis. 

 
PAVIMENTAÇÃO DA RUA DA UCHA EM S. BERNARDO: - Na 

sequência da deliberação tomada na última reunião e analisada a informação prestada 
pelos Serviços Técnicos foi deliberado, por unanimidade, adjudicar à Firma CABRAL 
& FILHOS, S.A., a realização da empreitada de pavimentação da Rua da Ucha em S. 
Bernardo, pela quantia de três milhões quatrocentos e cinquenta e nove mil e seiscentos 
escudos acrescida de IVA, por ser o concorrente que apresenta proposta mais vantajosa. 

 
COLECTIVIDADE POPULAR DE CACIA: - Na sequência da deliberação 

tomada na última reunião que procedeu à abertura das propostas para a construção e 
montagem de uma cobertura no pavilhão náutico da Colectividade em epígrafe, e lida a 
informação prestada pelo técnico municipal responsável, foi deliberado, por 
unanimidade, adjudicar à Firma SILVIA & CA., LDA., a execução daquela empreitada, 
pela quantia de um milhão trezentos e cinquenta mil escudos acrescida de IVA ( 
proposta alternativa), por ser a proposta de valor mais baixo. 

 
URBANIZAÇÃO DE CACIA - ARRANJOS EXTERIORES:- Dando 

seguimento à deliberação tomada na reunião de 5 de Julho do ano em curso, e 

Acta nº 44 de 25 Outubro 93 - pág. 11 



considerando a informação prestada pela Divisão de Vias e Trânsito, segundo a qual os 
troços que ficaram por executar nas 1ª e 2ª fases, que totalizavam cerca de 180 m dos 
arruamentos da urbanização em epígrafe, já se encontram disponíveis neste momento, 
foi deliberado, por unanimidade, proceder à abertura de concurso limitado para o efeito, 
cujo preço base para a execução dos respectivos trabalhos se cifra na importância de 
quatro milhões quinhentos mil setecentos e vinte escudos. 

 
PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS CONSELHEIRO NUNES DA SILVA E 

LUÍS DE CAMÕES EM CACIA: - A Câmara tomou conhecimento de uma informação 
prestada pelo Chefe de Divisão de Vias e Trânsito, a dar nota do impasse a que se 
chegou com a execução da obra em epígrafe, considerando que a mesma foi adjudicada 
à Firma VIATÉCNICA, LDA. já no ano de 1991 e até à data os trabalhos ainda não 
foram concluídos, desconhecendo-se mesmo se a Firma ainda existe. 

Face ao exposto, foi deliberado, por unanimidade, rescindir o contrato com a 
referida empresa e, proceder à abertura de concurso limitado para correcção da 
plataforma, cujos respectivos custos se estimam na quantia de quatro milhões 
novecentos e noventa e três mil e novecentos escudos. 

 
ARRANJOS EXTERIORES DA ZONA ENVOLVENTE AOS EDIFÍCIOS 

DA SEGURANÇA SOCIAL NAS BARROCAS: - Foi presente e apreciado o estudo 
elaborado pela Divisão de Arquitectura Urbanismo e Ambiente, relativo aos arranjos 
exteriores a levar a efeito na Zona em epígrafe, por forma a reordenar o espaço, bem 
como melhorar as condições de drenagem das águas pluviais. Após breve troca de 
impressões sobre o assunto, foi deliberado, por unanimidade, considerar o mesmo 
aprovado e, por conseguinte mandar proceder à execução dos respectivos trabalhos. 

 
AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e medição de 
trabalhos: 

- 1ª Situação da obra "Pavimentação da Rua Vale Caseiro, em Cacia", 
adjudicada a Joaquim Alves Sucessores, Lda., da quantia de cinco milhões quarenta e 
cinco mil setecentos e oitenta e dois escudos; 

- 2ª Situação da obra "Construção da rede de Baixa e Média Tensão na 
Urbanização Forca-Vouga", adjudicada  a José Manuel Vieira Saraiva, da quantia de 
três milhões quinhentos e noventa e três mil trezentos e noventa e três escudos; 

- 2ª Situação da obra "Construção e Montagem do Monumento ao Marnoto e 
salineira", adjudicada à REPAVEIRO - Reparações Navais e Industriais de Aveiro, 
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Lda., da quantia de três milhões setecentos e quarenta e seis mil cento e setenta e cinco 
escudos; 

- 4ª Situação e última da obra "Abastecimento de Água à Zona Industrial de 
Mamodeiro", adjudicada à Casa Lameiro, Lda., da quantia de novecentos e cinquenta 
mil e sessenta e um escudos. 

 
BAIRRO DE SANTIAGO - OTL JOVENS RESIDENTES: - Dando 

seguimento à deliberação tomada na reunião de 27 de Setembro, findo, em que foi 
presente o relatório final sobre o programa em epígrafe, o Vereador Sr. Coronel 
Martinho deu conhecimento do total das despesas efectuadas para os diversos projectos, 
tendo-se verificado um saldo a favor da Casa de Acolhimento Paroquial no valor de 
duzentos e setenta mil quatrocentos e sessenta e sete escudos e cinquenta centavos. 
Deste modo, foi deliberado, por unanimidade conceder àquela Instituição um subsídio 
da já referida importância de duzentos e setenta mil quatrocentos e sessenta e sete 
escudos e cinquenta centavos.  

 
IDEM - AVALIAÇÃO DE FOGOS: - Face à informção prestada pelos 

S.M.H., foi deliberado, por unanimidade, aprovar a avaliação dos preços de venda de 
um fogo sito no empreendimento em epígrafe, Bloco D2 - Fracção F-r/c Esq. - Frente nº 
5 , o qual passa a ter o valor de sete milhões setecentos e quarenta e cinco mil cento e 
trinta e três escudos 

 
HABITAÇÃO - URBANIZAÇÃO DE AZURVA - 2ª 

COMERCIALIZAÇÃO: - No seguimento da deliberação tomada na reunião de 4 do 
mês em curso, foi presente e aprovada a lista dos concorrentes que oportunamente se 
habilitaram ao concurso por sorteio, para atribuição de um fogo de tipologia T2, na 
Urbanização em epígrafe, a qual vai ser submetida à reclamação nos termos legais.  

 
HABITAÇÃO - ATRIBUIÇÃO DE FOGOS EM SANTIAGO: - 

Considerando a deliberação tomada na reunião de 9 de Agosto, último, em que foi 
autorizada a mudança de titularidade relativamente à fracção G do Bloco C2 -4º Esq. 
Frente, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o registo provisório de aquisição da 
referida fracção, a favor de Paulo Jorge Carvalho de Azevedo, e Maria Helena Sá 
Nogueira da Fonseca, a fim de possibilitar o recurso ao crédito por parte dos 
adquirentes. 

 
- Face à informação prestada pelos S.M.H. e nos termos da mesma, foi 

deliberado, por unanimidade, considerando a desistência da Carla Alexandra  Santos 
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Jerónimo, atribuir a fracção C do Bloco D2 - r/c Centro Dtº., a João Manuel Matos de 
Carvalho, e, por conseguinte, autorizar o registo provisório de aquisição da referida 
fracção a favor do adquirente, a fim de possibilitar o recurso ao crédito por parte do 
mesmo. 

 
- Foi também deliberado, por unanimidade, atribuir a Raquel  Lucília Costa 

Rebelo Amorim, a fracção G, do Bloco A1 (nº 39) - 1º Dtº Trás, a qual foi avaliada na 
quantia de seis milhões quatrocentos e trinta e cinco mil e quatrocentos escudos, e 
autorizar o registo provisório de aquisição da referida fracção a favor da adquirente, 
para efeitos de empréstimo.  

 
AUTOS DE RECEPÇÃO DEFINITIVA: - Foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar o auto de recepção definitiva da obra "Pavimentação de arruamentos no 
Concelho de Aveiro", nomeadamente pavimentação da Rua das Seringueiras na Costa 
do Valado e pavimentação da Travessa do Lamarão em Quintãs, adjudicada a João 
Carlos Roque, e, por conseguinte, autorizar a restituição das importâncias que se 
encontram retidas como depósitos de garantia. 

- Foi ainda deliberado, por unanimidade, autorizar o cancelamento das 
garantias bancárias  nºs 34200004 e 34200005, das quantias de quinhentos e sessenta e 
dois mil e novecentos escudos e duzentos e noventa e um mil seiscentos e vinte e cinco 
escudos, passadas pela Caixa de Crédito Agrícola Mútuo de Ilhavo, a pedido do 
adjudicatário, referente às obras de "Pavimentação da Rua das Seringueiras" e 
"Pavimentação da Travessa do Lamarão", respectivamente. 

 
DEPÓSITOS DE GARANTIA - RESTITUIÇÃO: - Tendo em vista a 

informação prestada pelo técnico municipal responsável, foi deliberado, por 
unanimidade, autorizar a restituição da quantia de cento e cinquenta e quatro mil e 
quinhentos escudos à Firma ROCHA ARTES GRÁFICAS, LDA., referente à 
impressão de 12.500 exemplares de "Plaquetes" e 50.000 exemplares do "Desdobrável 
de Aveiro". 

 
ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO SÁ-BARROCAS: - Foi 

presente um requerimento de Emília da Conceição Ferreira Pinheiro a pedir 
esclarecimentos relativamente a um lote de terreno, sito na Urbanização Sá-barrocas, 
adquirido pelo marido, Manuel Valente dos Santos. Tendo em vista que em 12 de 
Fevereiro de 1986 havia sido atribuído ao mesmo o lote 1, do Sector K e na sequência 
das alterações ao Plano, o adquirente acabou por ficar na posse do lote 22, do Sector D, 
o qual confronta  do Norte com arruamento, do Sul com espaço público, do Nascente 
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com lote 21 e do Poente com lote 11, foi deliberado, por unanimidade, informar a 
requerente de que a Câmara Municipal autorizou a celebração da respectiva escritura de 
rectificação, em data a combinar entre ambas as partes. 

 
PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

o pagamento das facturas nºs 25 e 34/93, de Fernando Duarte Vieira, das quantias de 
quarenta e seis mil e quatrocentos escudos cada, referentes a serviços prestados com a 
exploração das instalações eléctricas de média e baixa tensão e postos de transformação 
em S.Jacinto, Silval, Cacia, AC9 - Mamodeiro, JK5 - Granja, JK10 - Vilar e Exploração 
das Instalações de Saneamento e Centrais Elevatórias de Esgotos. 

 
LEVANTAMENTOS TOPOGRÁFICOS: - Face à informação prestada pelo 

Director do Departamento de Obras Municipais,  através da qual se refere a necessidade 
de execução de novos trabalhos de topografia, cuja elaboração se torna impossível por 
parte dos Serviços Municipais, a Câmara deliberou, por unanimidade, no seguimento da 
deliberação tomada na reunião de 22 de Fevereiro, último, efectuar novo contrato de 
prestação de serviços com a Firma PICADO & PICADO, LDA., por um prazo de mais 
seis meses e pela importância mensal de duzentos e cinquenta mil escudos acrescida de 
IVA. 

 
BOLETIM MUNICIPAL: - Presente a factura nº 2098 da Firma Gráfica do 

Vouga, Lda., da quantia total de trezentos e sessenta e sete mil e quinhentos escudos, 
referente à execução de 2.000 exemplares do Boletim Municipal Nº 51. Foi deliberado, 
por unanimidade autorizar o respectivo pagamento, de acordo com a informação 
prestada pelos serviços municipais respectivos. 

 
SUBSÍDIOS: - Por proposta do Vereador Sr. Prof. Celso Santos a Câmara 

deliberou, por unanimidade, conceder às Entidades Culturais que a seguir se indicam, 
os seguintes subsídios, como apoio às actividades desenvolvidas com referência ao ano 
em curso: ARLEQUIM -  Teatro para a Infância - duzentos mil escudos; FANFARRA 
DE S. JACINTO - duzentos mil escudos; FANFARRA DO CENTRO PAROQUIAL 
DE S.BERNARDO - quinhentos mil escudos; FANFARRA DO CENTRO DE 
FORMAÇÃO E CULTURA DA COSTA DO VALADO - quinhentos mil escudos; 
RANCHO FOLCLÓRICO AS LAVRADEIRAS DE SARRAZOLA - oitenta mil 
escudos; GRUPO FOLCLÓRICO DE CACIA - duzentos mil escudos; GRUPO 
FOLCLÓRICO DO CARREGAL - sessenta mil escudos; GRUPO FOLCLÓRICO DE 
EIROL - cinquenta mil escudos; RANCHO FOLCLÓRICO DAS ALAGOAS - 
cinquenta mil escudos; RANCHO FOLCLÓRICO DO BAIXO VOUGA - duzentos mil 
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escudos; RANCHO FOLCLÓRICO NOSSA SRA. DA NAZARÉ - cinquenta mil 
escudos; RANCHO FOLCLÓRICO RIO NOVO DO PRÍNCIPE - sessenta mil 
escudos; RANCHO FOLCÓRICO SANTO ANTÓNIO DE MAMODEIRO - cinquenta 
mil escudos; BANDA AMIZADE - quinhentos mil escudos; BANDA ESCOLA DE 
MÚSICA DA QUINTA DO PICADO - duzentos mil escudos; ASSOCIAÇÃO 
RECREATIVA EIXENSE BANDA DE MÚSICA - trezentos mil escudos; CORAL 
POLIFÓNICO DE AVEIRO - cem mil escudos; CORAL VERA CRUZ - cem mil 
escudos; ORFEÃO DE ESGUEIRA - cinquenta mil escudos; TUNA SANTA JOANA - 
oitenta mil escudos; GRUPO CULTURAL SEMENTE - cem mil escudos; GRUPO 
CULTURAL DE TEATRO DA TAIPA - cinquenta mil escudos; GRUPO 
ETNOGRÁFICO E CÉNICO DAS BARROCAS - trezentos mil escudos; GRETUA - 
sessenta mil escudos; ADERAV - sessenta e cinco mil escudos; ASSOCIAÇÃO DE 
JOVENS DE EIXO - sessenta mil escudos; ASSOCIAÇÃO DE JOVENS DE 
OLIVEIRINHA  - sessenta mil escudos; CASA DO BEIRÃO SERRANO - sessenta mil 
escudos; TUNA DA UNIVERSIDADE DE AVEIRO - cinquenta mil escudos. 

 
ESPECTÁCULOS: - Presente um ofício da Firma BARARTE - Sociedade 

de Hotelaria Arte e Cultura, proprietária do Restaurante-Bar Salpoente, a solicitar o 
apoio da Câmara para a realização, de um espectáculo de música francesa no âmbito da 
animação cultural da cidade, pelo Artista Georges  Moustaki, a realizar no Teatro 
Aveirense. Por unanimidade, e por proposta do Vereador Sr. Prof. Celso Santos, foi 
deliberado comparticipar mediante o pagamento do aluguer do Teatro Aveirense.  

 
GALERIA MUNICIPAL: - Também por proposta do Vereador Sr. Prof. 

Celso Santos, e após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o 
pagamento da quantia total de quinze mil escudos a Carlos Alberto Moura Baptista, 
referente a serviços prestados na exposição Tadeomi Okada. 

 
ESPÓLIO MUNICIPAL: - Tendo em vista a informação prestada pelos 

Serviços de Cultura, cujo teor aqui se dá como transcrito, a Câmara deliberou, por 
unanimidade, adquirir  a Eduardo Teixeira um conjunto de 14 azulejos, pelo preço 
unitário de três mil e quinhentos escudos, o que totaliza a quantia de quarenta e nove 
mil escudos, destinando-se os mesmos a enriquecer o espólio azulejar deste Município. 

 
AVEIRO E CABO VERDE - RELAÇÕES DE AMIZADE: - No seguimento 

da deliberação tomada em 6 de Setembro, findo, em que se dava nota  que o delegado 
de Saúde da cidade de Cabo Verde iria  realizar um estágio no Hospital Distrital de 
Aveiro, a Câmara tomou conhecimento de uma carta enviada pelo mesmo, a agradecer 
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toda a amabilidade e empenho dedicados, que lhe proporcionaram uma excelente 
estadia e um frutífero estágio. 

 
BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS - SEGUROS: - Foi presente e apreciado, 

um ofício da Associação Nacional de Municípios Portugueses, a propôr a uniformidade 
do seguro dos Bombeiros Voluntários a nível nacional. 

O Vereador Sr. Coronel Martinho esclareceu que este seguro é 
consideravelmente mais vantajoso para o pessoal das Coorporações de Bombeiros, uma 
vez que aumenta não só o capital seguro por morte ou invalidez para dez mil contos por 
ano e por pessoa, mas também o subsídio diário por incapacidade absoluta até cinco mil 
escudos por dia e despesas de tratamento e transporte com um capital de mil contos por 
ano e por pessoa, motivo pelo qual propôs a aceitação da proposta efectuada pela 
A.N.M.P.. 

Foi deliberado, por unanimidade, comunicar àquela Associação que esta 
Câmara Municipal aceita aderir ao projecto proposto, ficando a aguardar os contactos a 
efectuar pelos Técnicos da Companhia de Seguros Lusitânia e da Associação Nacional 
de Municípios Portugueses, após o que se deverão efectuar contactos com a Companhia 
de Seguros Bonança, a fim de se proceder ao cancelamento do actual seguro. 

 
COOPERATIVA DE HABITAÇÃO ECONÓMICA DE AVEIRO CHAVE: 

- Na sequência da deliberação tomada na reunião de 23 de Agosto, último, que isentou a 
Cooperativa CHAVE das taxas devidas ao Município relativas à construção de 
habitação ou outras relacionadas com a respectiva actividade, a Câmara deliberou, por 
unanimidade, considerando as várias certidões já passadas por esta Câmara Municipal, 
no ano em curso, isentar aquela Cooperativa do pagamento de todas as taxas referentes 
a certidões. 

 
II ENCONTRO DE POETAS LUSO/ESPANHOL: Foi também deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de quinze mil escudos a Carlos 
Alberto Moura Baptista Coelho, referente a trabalhos efectuados com a Organização do 
II Encontro de Poetas Luso/Espanhol nomeadamente cobertura Jornalística. 

 
PROJECTO VIDA: - No uso da palavra o Vereador Sr. Engº Sérgio Azeredo 

informou a Câmara de que está já a decorrer na Escola Secundária de Esgueira a Acção  
de Formação, ministrada pelo Centro de Estudos e Profilaxia da Droga de Coimbra, 
conforme refere a deliberação tomada na reunião de 31 de Maio, último. Ainda no 
âmbito do Projecto Vida, informou também que na Escola Secundária José Estevão irá 
decorrer o projecto "Riscos e Ecos", para o que solicitam o apoio da Câmara para fazer 
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face às necessárias despesas. Após troca de impressões e por proposta daquele 
Vereador, foi deliberado, por unanimidade, conceder para o efeito um subsídio de 
duzentos mil escudos. 

 
SERVIÇOS DE METROLOGIA: - Face às informações dimanadas pelo 

Instituto Português da Qualidade e tendo em vista as informações prestadas pelos 
serviços municipais competentes, cujo teor aqui se dá como transcrito, a Câmara 
deliberou, por unanimidade, endereçar superiormente o processo relativo ao pedido de 
qualificação dos serviços municipais de metrologia. 

 
SUBSÍDIOS: - Face ao pedido formulado pelo Corpo Nacional de Escutas - 

Agrupamento 191 de Aveiro, foi deliberado, por unanimidade, conceder ao mesmo 
grupo um subsídio da quantia de cem mil escudos destinado a apoiar nas despesas com 
a realização de uma actividade levada a efeito no mês de Agosto, último, 
nomeadamente troca de experiências com uma organização escutista italiana.  

 
APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o nº 
4, do Artº 85º, do Decreto-Lei nº 100/84, de 29 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara 
Municipal, e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, 
conforme determina o nº 4, do Decreto-Lei nº 45362, de 21 de Novembro de 
1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião. 
Eram 19 horas. 
Para    constar    e   devidos   efeitos,   se   lavrou   a   presente   acta,   que   

eu,                                                          ,Chefe de Divisão  dos Serviços 
Administrativos da Câmara Municipal de Aveiro, a subscrevo. 
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